
ABCGD（2016）0127-4
                委托代扣代收款三方协议
甲方：                         

乙方：广州市海珠科技创新发展集团有限公司                              

　　丙方：中国农业银行股份有限公司广州海珠支行            
　　

　 甲方因                              需向乙方支付      款项，甲方授权丙方根据乙方的代收指令从甲方指定账户中扣划上述款项。甲乙丙三方就代扣代收款项相关事宜，经协商达成本协议供共同遵守和执行。

    一、乙方在丙方营业网点开立人民币存款账户作为委托丙方代收上述款项的结算账户（以下简称“收款结算账户”）。乙方的收款结算账号为： 44053101040010896 ，开户行为： 农行广州海珠支行  。乙方收款结算账户资料发生变更时应及时书面通知丙方。

    二、甲方自愿授权丙方按照乙方划款要求和指定金额，从甲方指定的下列付款结算账户划款至乙方的收款结算账户，而无需在每次划款前征求甲方意见。甲方指定的付款结算账户及其证件资料和联系信息如下：

    账户名称：                                                                   

    账    号：                                                                              

    开 户 行：                                                                              

    账户类型：         （00-银行卡；01-存折；02-信用卡；03-对公账户）；

    账号属性：         （0-个人账号，1-对公账号）

    身份证号码：                             （付款人为个人）

    组织机构代码（或其他单位证件）：           （付款人为单位）

    本人手机号码：                            （付款人为个人）

单位联系电话：                            （付款人为单位）

付款人地址：                              （付款人为单位）

　　三、乙方保证向丙方提供的代扣代收明细的数据和资料信息是准确、真实、合法的。否则，由此引起的纠纷和损失由乙方负责。在丙方严格执行乙方发出的委托收款指令的前提下，对丙方因执行乙方委托收款指令引发的争议、纠纷等，均由甲方与乙方之间自行解决，丙方不承担任何责任。甲方应及时通过查询付款结算账户核对扣款信息的准确性，甲方对扣款金额有异议的，可在扣款后的第二个工作日向乙方查询，相关责任由过错方承担。

　　四、乙方委托丙方代收甲方上述款项，相关交易费用由乙方承担。    

    五、乙方保证已按照相关法律法规的要求，对甲方进行了身份识别审查，并妥善保管了甲方身份资料。

    六、甲乙双方共同保证本协议上的签章真实有效，本协议中指定的付款结算账户为甲方所有，本协议第二条所列的付款结算账户及甲方证件资料和联系信息真实、正确，并对本协议的真实有效性负责。

    七、甲方应在付款结算账户中保留足够余额或保持账户状态正常，以备丙方代扣。如因上述账户余额不足、被挂失、被托管、被冻结、被有权机关扣划、销户等原因导致扣划不成功，由甲方承担责任。

    八、本协议第二条中的付款结算账户或其他信息发生变更的，甲方应提前10个工作日向丙方提交经乙方签章确认的信息变更通知书，否则，由此导致的损失和纠纷由甲方承担。

九、本协议各方均有权单方解除本协议。甲方单方解除本合同终止代扣款项业务的，应提前10个工作日通知乙方和丙方。乙方单方解除本协议的，应提前一个月通知甲方和丙方。丙方单方解除本协议的，应提前一个月通知乙方，并由乙方负责通知甲方，因乙方未及时通知甲方导致的纠纷和损失由乙方承担。

十、甲乙双方之间的其他权利和义务，遵照甲乙双方签订的与本协议代扣代收款项相关的基础交易合同执行。

    十一、乙丙双方有关上述代扣代收款项的其他权利义务按双方另行签订的超级对公结算平台代收服务协议约定执行。

　　十二、本协议自甲乙丙三方签字盖章之日起生效，有效期为    年。有效期满前一个月，若各方均无书面异议，本协议自动顺延一年，顺延次数不限。

　  十三、本协议一式三份，三方各执一份。

甲方签章：                          乙方签章：

法定代表人或授权代理人：            法定代表人或授权代理人：

日期：                              日期：                       

丙方签章：

法定代表人或授权代理人：

日期：



